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Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano dois mil e dezoito, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, 
Carmela Lucia Teixeira da Costa, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, 
Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Edivaldo Jorge Castro de Souza, 
Joseane de Oliveira Seixas, Rafael Tavares Costa, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque e José Maria Calderaro Filho. Ausentes os vereadores: Marcelo 
Augusto Andrade Sarubbi, Manoel José da Cruz Malcher, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho e Marta Monteiro Godinho, os três últimos com ausência 
justificada por se encontrarem devidamente licenciados. Constatando 
haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 
Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou 
ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 001/18, do 
vereador Joanyr Estumano, pede que seja oficiado a Secretária de Saude 
que seja realizado um estudo o mais rápido possível sobre as 
possibilidades de se implantar um Núcleo de Hemodiálise no Municipio, 
uma fez que já existem 17 pacientes oriximinaense em Santarém, 
causando custos volumosos para o município e constrangimento para as 
famílias que são obrigadas a mudar de cidade;  Requerimento nº 001/18, 
dos vereadores Joanyr Estumano e Ivalter Barbosa, pedem que seja 
oficiado ao Sr. Prefeito solicitando em caráter de urgência  a reforma da 
Escola Municipal de Educação Infantil Florinda Miléo, Maria Queiroz e 
Professor Assunção; Indicação do vereador Francisco Azevedo, 
solicitando ao Gestor Municipal, que seja feita a revisão e reparo na rede 
elétrica principal da Comunidade Santo Antonio do Rio Cachoeiry, pois a 
mesma estar em precárias condições de funcionamento, em virtude da 
falta de manutenção no decorrer desses 20 anos; Pedido de licença da 
vereadora Marta Godinho, solicita licença no período de 19 a 23 do 
corrente mês, por motivo de doença; Projeto de Lei nº 001/18, da 
vereadora Ana Cleyde, que Proíbe a saída de madeira bruta do Municipio 



de Oriximiná; Projeto de Lei nº 002/18, que dispõe sobre a Política 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente; Projeto de Lei nº 
003/18, que Altera a Lei Complementar nº 9.111, de 28 de setembro de 
2017; Projetos de Leis nrs. 125 a 138/17, que Concede o Direito Real de 
Superfície a diversos interessados; Ofícios nrs. 017 e 020/18, recebidos do 
Sr. Prefeito Municipal; Convite da Comunidade São Lazaro, Lago 
Sapucuá. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Fez uso da palavra a 
vereadora Ana Cleyde, teceu comentários sobre o Projeto de Lei de sua 
autoria que proíbe a saída de madeira bruta do Municipio de Oriximiná, 
justificando que a extração da madeira está entre as principais atividades 
econômicas, pois a saída desse produto na forma bruta, acarreta prejuízos 
consideráveis, sobre tudo no município onde ocorre a exploração, inclusive 
muitas vezes acontecem de maneira predatória e se a observância das 
legislações em vigor. Disse ainda que o projeto em tela visa a geração de 
emprego e renda para os nossos munícipes. Em seguida solicitou o apoio 
dos nobres vereadores na aprovação do referido Projeto. A seguir ocupou 
a tribuna o vereador Francisco Azevedo inicialmente requereu dispensa de 
interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os 
Projetos de Leis nrs. 125 a 138/17, que Concede o Direito Real de 
Superfície a diversos interessados. Continuando o orador falou sobre a 
Indicação que apresentou nesta sessão, solicitando revisão e reparo na 
rede elétrica principal da Comunidade Santo Antonio do Rio Cachoeiry, 
pois a mesma estar em precárias condições de funcionamento. Quanto o 
requerimento do vereador Joanyr Estumano, disse ser viável, pois será de 
grande relevância para os nossos munícipes. Quanto a empresa J & V, 
disse que parabeniza o proprietário da mesma pelo trabalho de limpeza de 
qualidade que desenvolve na zona rural do nosso município. A seguir fez 
uso da palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse ser oportuno o 
requerimento do vereador Joanyr solicitando um estudo da secretaria 
competente para implantar um Núcleo de Hemodiálise em nosso 
Municipio. Acrescentou o Edil ser de grande relevância, mais acha 
impossível, até porque o SUS exige inúmeros critérios. Lembrou quando 
foi solicitado um aparelho de mamografia, não foi possível pois o município 
tem que ter mais de 200 mil habitantes. Mas será favorável ao 
requerimento. Ainda com a palavra o orador falou sobre o aparelho de 
raios-X do hospital municipal que continua quebrado, estão usando um 
digital que poderá quebrar a qualquer momento, com isso aquele serviço 
vai prejudica o atendimento naquela Unidade de Saude. Portanto seria 
necessário que o poder público tomasse as devidas para resolver o 
problema. Com a palavra o vereador Joanyr Estumando, reportou-se sobre 
seu requerimento que apresentou nesta sessão, falando da necessidade 
da secretária de saude fazer um estudo para implantação de um núcleo de 
hemodiálise em nosso município, que vai atender os municípios 
circunvizinhos, uma vez que existe vários pacientes oriximinaense fazendo 
tal tratamento em Santarém, o que acarrete mais despesas ao município e 



transtornos as famílias. Espera contar com o apoio dos nobres vereadores. 
Continuando o orador teceu comentários sobre outro pleito que apresentou 
juntamente com o vereador Ivalter Barbosa, após a visita que fizeram as 
escolas Florinda Miléo, Maria Queiroz e Professor Assunção, onde 
verificaram a necessidade de uma reforma em todos os aspectos naqueles 
educandários em caráter de urgência. Ainda com a palavra o vereador 
Joanyr, lembrou do requerimento que apresentou ano passado solicitando 
limpezas na ferira livre e no mercado municipal, mais infelizmente até a 
presente data não foi atendido, o que é lamentável, até porque nós 
vereadores fazemos nossos trabalhos, agora é preciso que a secretaria 
competente faça o seu. Em seguida fez uso da palavra o vereador Rafael 
Costa, disse que esteve visitando a escola Santa Terezinha na 
Comunidade do Ajará, onde constatou que a mesma precisa de uma 
reforma em caráter de urgência, pois encontra-se em precárias condições 
de funcionamento. Lembrou o orador que ano passado um grupo de 
vereadores visitaram aquela comunidade dentre outras, onde fizeram um 
levantamento dos problemas e repassaram ao Poder Publico, para as 
devidas providencias mais, infelizmente não foi feito nada, o que é 
lamentável. Diante o exposto o nobre vereador solicitou a Mesa da Casa 
que oficiasse aos Secretário de Educação e da SEMDURB, expondo o 
problema e solicitando as devidas providencias. Espera que seja atendido 
dessa vez. Assegurou o orador que vai votar contrário em determinados 
requerimentos apresentados pelos vereadores, em forma de protesto, pelo 
atendimento das solicitações feitas ao Poder Público em prol da nossa 
população. Disse ainda o vereador Rafa que está sendo procurado quase 
que diariamente por funcionários contratados que foram exonerados no 
final do ano de 2017, até apresente data não receberam seus 
vencimentos, onde procura frequentemente o setor competente da 
prefeitura, ficam marcando datas, repassa as pessoas vão ao banco e não 
tem nada de pagamento. Então isto é uma falta de respeito para com os 
vereadores e para com as pessoas que precisam receber seus 
vencimentos. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, inicialmente falou 
da necessidade do Poder Público criar mecanismos de incentivo as 
empresas privadas deste município que venham gerar emprego e renda. 
Falou ainda da importância do setor arrecadador do município faça esse 
trabalho, pois não adiante ter um código bem elaborado e não ter a 
competência de fazer essa arrecadação corretamente. Acrescentou a 
oradora que a prefeitura não pode ser cabide de emprego e sim dar 
suporte as empresas privadas para essa finalidade. Disse ainda que seria 
interessante criar uma comissão para fazer esse estudo, agora se faz 
necessário que se tenha mão de obra de qualidade, agora a pessoa tem 
que quere se qualificar. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a a disposição 
dos Líderes Partidários. Ocupou a tribuna o vereador Zequinha Calderaro, 
lembrou do requerimento que apresentou em 25 de outubro de 2017, 
solicitando informações do Executivo Municipal cópia do contrato da 



empresa PROSPERA, naquela ocasião o Prefeito solicitou mais quinze 
dias que venceu no dia 06 de dezembro de 2017, ou seja, até a presente 
data já se passaram 77 dias. Então isto demonstra uma forma do 
executivo esconder algo dos vereadores que tem a função de fiscalizar, 
além de descumprir os dispositivos da Lei Orgânica, que determina 30 dias 
para o prefeito ou qualquer órgão público responder as informações desta 
Casa de Leis. Acredita ainda o nobre vereador que não querem mostrar a 
realidade, até porque acredita que existem irregularidades no referido 
contrato da PROSPERA. Assegurou o vereador Zequinha que já perdeu a 
paciência com o prefeito mentiroso. Por esta razão deve apresentar na 
próxima sessão um pedido de cassação do prefeito dentro dos dispositivos 
legais. Quanto a área da educação disse que na sessão anterior falou 
sobre as precárias condições da escola Florinda Miléo, imediatamente o 
engenheiro da SEMDURB, já foi fazer o levantamento para tomar as 
devidas providencias. No que devemos parabenizar o secretário da 
SEMDURB. Quanto ao discurso do vereador Francisco Azevedo que 
parabenizou a empresa J & V  pelos serviços de limpeza urbana que 
presta em nosso município. Acrescentou o Edil que a empresa é paga para 
fazer tal serviço e que deve ser de qualidade, mais infelizmente não faz a 
coleta de lixo na periferia da cidade em nem na comunidade do Cachoeiry, 
como cita no contrato que além da coleta do lixo, tem capina, varrição 
dentre outros. Então o contrato da empresa J & V, está irregular, até 
porque venceu no dia 31 de dezembro de 2016, e o ex-prefeito Luiz 
Gonzaga não o ativou, para que o atual Gestor pudesse formalizar o termo 
aditivo, como vez no dia 19 de janeiro de 2017. Então isto é um 
desrespeito a legislação em vigor. A seguir fez uso da palavra a vereador 
Josy Seixas, inicialmente falou das escolas que foram reformadas ano 
passado, como também outros órgãos públicos e pontes na área do 
planalto, por falta de manutenção nos últimos 20 anos. Espera que este 
possamos avançar. Agora é preciso que seja verificado as prioridades. 
Quanto o requerimento do vereador Joanyr que solicita um estudo para 
implantação de núcleo de hemodiálise em Oriximiná, disse ser um sonho 
de todos, mais acredita não ser possível, pois exige muitos critérios, além 
de um espaço para UTI, uma equipe medica especializada. Então 
devemos ter os pés no chão e não criar expectativa a população. Em 
aparte o vereador Arnaldo Gemaque, disse concordar com a vereadora a 
respeito da complexidade para implantação de um núcleo de hemodiálise 
em Oriximiná. Quanto a empresa J & V, no contrato esqueceram de 
responsabilizar a referida empresa quanto a danificação dos meios fios 
das vias públicas, por ocasião da coleta do lixo. Falou ainda da obra do 
posto do Penta, que foi construído sem o planejamento adequado em 
todos os aspectos. Daí a necessidade da fiscalização nas obras que são 
construídas em nosso município. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, 
disse não ser contra o requerimento do vereador sobra a implantação de 
um núcleo de hemodiálise, agora é um sonho muito distante, devido os 
critérios exigidos. Portanto não devemos criar expectativa a nossa 



população. Em aparte o vereador Raimundo Tomé, disse ser muita 
irresponsabilidade da secretária de saude, dizer ser viável a implantação 
de um núcleo de hemodiálise em Oriximiná. Acredita que a secretaria de 
saude deveria se preocupar em colocar agentes de saude para fazer o 
trabalho de prevenção no município, isto é prioridade. Acrescentou ainda o 
nobre vereador que não sabe o porquê a referida secretária não é 
chamada atenção por seu superior, diante de inúmeras reclamações que a 
população traz nesta Casa. Retomando a palavra a vereadora Josy 
Seixas, falou sobre a limpeza da feira do produtor rural, disse que cada um 
deve fazer sua parte, ou seja, as pessoas que tem venda naquele local, 
deve manter limpo não só esperar pelo Poder Público. Quanto a questão 
da empresa J & V, questionado pelo vereador Zequinha, disse que o 
contrato é desde 2015, onde tem vários termos aditivos, o que é permitido 
por Lei, por se tratar de um serviço continuo. Acrescentou a nobre 
vereadora que não via questionar quanto valores, agora não é viável 
aditivar contrato morto. Em aparte o vereador Zequinha Calderaro disse 
que o contrato da J & V é desde 2009, que venceu em 31 de dezembro de 
2016, o ex-prefeito não o ativou, sendo que em 19 de janeiro de 2017 o 
Prefeito Ludugero aditivou o contrato que já tinha sido expirado. 
Retomando a palavra a vereadora Josy Seixas disse achar estranho o 
atual Prefeito ter cometido esse erro, uma vez que tem uma equipe de 
advogado considerável. Quando a questão tratada pelo vereador Rafael 
Costa sobre os funcionários contratos que ainda não receberam seus 
vencimentos, disse que segundo em formações vão receber no mês de 
março. Não havendo mais nenhum Líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para 
dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento dos vereadores Joanyr Estumano e Ivalter 
Barbosa. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Joanyr Estumando. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
dez votos a favor e um contra do vereador Rafael Costa. Lido e submetido 
a discussão o requerimento do vereador Francisco Azevedo, que requer 
dispensa de interstício, para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação 
final os Projetos de Leis nrs. 125 a 138/18, lidos no expediente da sessão 
de hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lidos e submetidos para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final os Projetos de Leis nrs. 125 a 138/17, que Concede o Direito 
real de Superfície a diversos interessados. Ditos Projetos de Leis, postos 
em votação, foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a 
um. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 



disse que foi procurada por uma senhora, onde ela sugeriu que a feira do 
produtor que está funcionando atualmente no centro de Santa Luzia 
deveria ser locomovida para a feira da granja. Então devemos levar essa 
questão ao conhecimento do secretário de agricultura.  Continuando a 
nobre vereadora falou sobre a novela da rede globo que demonstra a 
realidade, no que diz respeito a pedofilia (abuso sexual contra crianças), 
geralmente o agressor é próximo da vítima, o que é preocupante, até 
porque em Oriximiná existem casos dessa natureza. Então é preciso que 
as mães fiquem atentas a essa situação. O vereador Arnaldo Gemaque, 
falou das precárias condições que se encontra o esgoto do mercado 
municipal, em virtude das fortes chuvas que caem em nossa cidade, é 
preciso que a secretaria competente tome as devidas providencias. 
Continuando o vereador Arnaldo, disse que na peça que o vereador 
Zequinha vai pedir a cassação do prefeito que peça também do vice. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra e 
nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a   presença de 
todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a 
próxima terça feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 
mim e pelos demais membros da Mesa. 
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